

湖南长沙居民自建房倒塌事故： 7名被困者获救 发现新生命体征

中新长沙5月1日电（付敬懿 杨华峰 徐志雄）截至5月1日20时40分，湖南长沙居民自建房倒塌事故已救出7名被困者。

4月29日，湖南长沙望城区一居民自建房发生倒塌事故，初步核实造成23人被困，另有39人失联。

长沙市市长、现场调度处置指挥部总指挥郑建新说，将抢抓72小时黄金救援期，尽最大努力搜救被困人员，全力救治受伤人员，并坚持科学施救，及时准确研判现场救援形势、动态调整救援方案、防止次生灾害。同时，严格落实“一人一医疗专班”的要求，全力做

好伤者救治，积极稳妥做好安抚工作。

目前，救援人员通过多种生命探测仪进行反复搜寻，又在受困人员中发现有新的生命体征。

长沙市消防救援支队副支队长张铮说，救援人员根据医护人员建议，向被困者及时提供营养液，并持续与被困人员保持沟通，鼓励他们坚持信心、保持镇定、保存体力，等待救援。救援人员将充分利用黄金救援期，继续使用生命探测仪开展多轮次探测，不放过任何一丝生命迹象，不放过任何一个角落。

湖南大学土木工

程学院教授、现场应急救援专家组副组长陈大川介绍说，通过现场全面勘察了解，建筑物安全问题严重，对救援工作造成非常大的困难。

根据官方此前通报，经初步调查，倒塌房屋系居民自建房，共8层，其中1楼为门面，2楼为饭店，3楼为放映咖啡馆，4、5、6楼为家庭旅馆，7、8楼为自住房。承租户对房屋有不同程度的结构改动，房屋倒塌具体原因正在深入调查中。

据悉，长沙正在全力做好事故调查工作。长沙公安机关已成立专案组对该起事故立案侦查，并于5月

1日对房主吴某勇和设计施工负责人龙某恺等9人予以刑事拘留。

又一名被困人员被救出！湖南长沙居民自建房倒塌事故现

场救援最新进展

4月29日，湖南长沙一居民自建房发生倒塌事故，造成23人被困，另有39人失联。刚刚，第8名被困人员被救出。



5月1日晚，长沙望城区“4.29”居民自建房倒塌事故现场，经过50多个小时的救援，第7名被困人员被救出。杨华峰 摄

印尼虽已邀泽连斯基 美国重申反对普京出席G20峰会

（华盛顿综合电）美国表明，虽然二十国集团（G20）轮值主席国印度尼西亚也邀请乌克兰总统泽连斯基出席11月的G20首脑峰会，但美国仍然反对俄罗斯总统普京出席。

白宫新闻秘书普萨基周五说，美国拜登总统已经“公开表明反对普京总统出席G20峰会。我们欢迎乌克兰总统出席……美国已传达了看法，就是他们（俄罗斯）不

应公开或私下参与其中”。

波特：无法一如既往与俄一起出席会议

普萨基说，美国在这个问题上与印尼保持联系，并指印尼对俄罗斯的邀请是在今年2月24日俄军入侵乌克兰之前发出的。

美国国务院发言人波特也说，美国认为不可能再“一切如常”地同俄罗斯一起出席国际会议。她没有直接说明美国是否

会参加将在印尼著名度假胜地峇厘岛举行的峰会。

俄罗斯是G20的成员国之一，乌克兰不是。

印尼总统佐科前天说，鉴于冠病疫情和俄乌战争影响了全球经济复苏，因此他决定邀请俄乌领导人都出席峰会。

外界认为，由于以美国为首的西方国家都反对普京出席峰会，佐科也邀请泽连斯基出席是要缓解压

力的一个折中做法。

然而，分析指出，美国的最新反应显示它在发出一个信号，即除非普京被排除在G20峰会之外，否则就算乌克兰受邀出席也不足以确保拜登会参加。

过去一个多月来，美国、加拿大、英国和澳大利亚一再表明主张将俄罗斯踢出G20，不过中国反对。

普萨基周五也说，对于在G20峰会之

前是不是能为俄乌战争找到外交退路，华盛顿持悲观态度。“至今，我们仍然没有看到任何俄罗斯要积极参与外交谈判的迹象。”

印尼至今没有跟随欧美对俄罗斯实施制裁，而是保持中立。印尼也拒绝乌克兰希望它提供武器的要求，但表示愿意为乌克兰提供人道援助。

来源：联合早报